长三角公共资源交易一体化合作交出首份"年报",交易统一门户建成

为加快构建全国统一大市场探路

■本报记者 张懿

作为长三角一体化国家战略的重要内 容,长三角公共资源交易一体化合作交出了 第一份"年报"。记者昨天从沪苏浙皖相关 部门联合举行的专题会获悉, 自去年8月实 质性启动以来,该合作已取得重大阶段性成 果:长三角公共资源交易统一门户已建成, 发布的交易项目总额逾千亿元;同时,全国 首个跨区域的公共资源交易目录也由长三角 一体化示范区完成编制发布,进一步凸显其 "创新试验田"作用。

为全国推动相关改革积累经验

公共资源,主要指涉及公共利益、公众 安全, 具有公有性、公益性的资源。通常情 况下, 工程建设招投标、政府采购、土地出 让、国有产权交易等都属于公共资源交易的

占全国的1/4,可以说占据着举足轻重的地 位。推动长三角公共资源交易一体化合作, 不仅有利于深入实施区域协调发展战略,促

革,加快构建全国统一大市场,提升要素资 2900多宗,涉及金额1200多亿元。 源市场化配置力积累经验。

去年3月,国家发展改革委就推动长三 角公共资源交易一体化印发相关《意见》, 对目标任务等进行总体部署。随后,在国家 江苏省政务办、浙江省发展改革委、安徽省 发展改革委等深入研究、形成方案,并于去 年8月长三角主要领导座谈会期间签署相关 《合作协议》,明确8项具体合作任务。

记者昨天获悉,自《合作协议》签署以 来,不到一年时间,8项任务全都顺利启 动,其中有4项任务已取得阶段性成果,另 外4项也正在积极推进。

建成统一门户等成为标杆成果

长三角公共资源交易统一门户的建设运 营,是一项标志性成果。记者了解到,目前 最新统计显示,2022年,长三角三省 该门户已覆盖各主要交易品种,设置集中发 一市公共资源交易总额超过5.7万亿元,约 布、市场主体库、一体化服务等6个模块, 并与国家平台打通对接。截至4月底,统一 门户已发布统一交易信息41万余条,涵盖 三省一市全域,已入库的市场主体超过30

主体活力,也能为在全国范围内推动相关改 范区"交易专区中,累计已发布交易项目 供了有力支撑。

远程异地评标系统的建成运营,是长三 角公共资源交易一体化的另一大突破。借助 该系统,各城市可以突破专家资源稀缺的瓶 颈,实现专家跨域共享,不仅能有效提高评 标专业度,还能确保投标人与专家的异地空 间隔离,从而进一步强化公平公正。目前, 该系统已实施远程异地评标650项,累计抽 取评标专家 4200 多人次。上海青浦区,江 苏苏州市、无锡市、南通市,浙江嘉兴市, 以及安徽合肥市、滁州市等均已依托该系统 开展了跨域评标。

突破口,一体化示范区在公共资源交易一体 化方面也取得积极成效。全国首个跨区域的 公共资源交易目录——长三角一体化示范区 公共资源交易目录在去年发布后,有8个交 易品类正在试点先行落地, 更重要的是, 上 海、苏州、嘉兴正在针对跨域交易,探索构 建以项目所在地牵头监管+跨省联合监管的

据两个维度, 先后发布长三角公共资源交易 的两项基础性标准规范,从而为打破数据孤 进各类要素合理流动和高效聚集,激发市场 万家。其中,平台下辖的"长三角一体化示 岛、强化数字赋能、开展高效跨地域监管提

未来进一步整合三省一市交易平台

除了上述成果之外,对照《合作协 议》,长三角公共资源一体化合作的另4项 任务也在积极推进之中。

在"制度标准规范统一"方面,三省一市 正在制定专项工作方案,将建立区域内法规 政策文件的制定协调机制,推动招标采购等 交易文件的标准化、模板化;围绕"专家资源 共享应用",各方正在就长三角共享评标评 审专家制定《应用导则》;针对"CA数字证书 作为长三角一体化国家战略的先手棋和 跨省互认",一个数字证书兼容互认的平台 系统正在建设;涉及"完善信用信息归集共 享和使用机制"的任务,则将在上海开展试 点,目前本市正在研究起草相关方案。

> 昨天的会上,沪苏浙皖还就进一步深化 公共资源交易一体化合作进行签约, 并开展 闭门研讨。记者了解到,下一步,各方将进 一步携手,以提升三省一市公共资源交易平 台的整合力度和共享水平,持续增加远程异 地评标系统覆盖的城市数量,探索在一体化 示范区推进跨域交易平台的实体化运作,从 而将这项改革任务做深做实,努力实现长三

本报讯 (记者周辰)昨天是第14个全 国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日, 上海警方通报侦破全国首例利用网络直播 "打赏"实施洗钱犯罪案件,抓获犯罪嫌疑 人21名,捣毁一条寄生于网络直播平台、 洗兑转移非法集资等黑灰资金的新型洗钱 犯罪产业链,涉案金额近亿元。

"在办案过程中见到过许多犯罪嫌疑 人将赃款肆意挥霍的情况,但将巨额赃款 用于打赏主播实属罕见。"上海市公安局经 济犯罪侦查总队一支队支队长沈安俊介 绍,警方在对一起集资诈骗案进行追赃时 发现这一异常情况,随即成立专案组。

警方侦查后发现,受打赏的主播李某 等人,都曾与集资诈骗犯罪嫌疑人来往密 切。犯罪嫌疑人在直播间里打赏礼物,帮 助主播赚取平台榜首奖励;主播则通过提 现、转账等方式洗兑打赏资金,以此为犯罪 嫌疑人清洗和转移赃款。

警方进一步调查发现,李某直播工作 室员工范某充当中介,以原价六折至七折 不等的价格购买犯罪嫌疑人使用赃款充值 有大量打赏币的平台账户,然后再以原价 七折至八五折不等的价格将账户对外销 售,从中赚取差价,为这些上游犯罪掩饰、

根据国家有关法律法规规定,涉案网 络主播明知自己在为上游犯罪团伙清洗转 移赃款,并借助这笔资金制造虚假流量,严 重破坏金融管理秩序;打赏币中介在明知 打赏币系使用黑灰资金购买的情况下,以 低买高卖的方式非法牟利,助长了违法犯 罪资金的清洗和转移行为,也严重侵害了 行业健康发展。案件告破后,警方全面分 析犯罪手法,提炼行业风险,并第一时间预 警通报行政部门,推动源头治理。

目前,经检察机关批准,李某等4名犯 罪嫌疑人因涉嫌洗钱罪被依法逮捕,范某 等17名犯罪嫌疑人因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪 所得罪被依法采取刑事强制措施。

警方介绍,经济犯罪的特征就是随着 流量、热点的变化,不断更换自身伪装。对 此,上海警方依托新型现代警务机制,磨炼 提升精准预警、精准打击、精准处置能力水 平,全力维护上海经济高质量发展和经济 社会大局持续稳定。

34.5℃!申城气温昨创今年新高 急风骤雨今又来袭,能否入夏关键在明天

年新高。根据上海中心气象台发布的数据, 雷雨。气温方面,今天在21℃至31℃之间; 昨天徐家汇站最高气温34.5℃,前天刚创下 风力逐渐增大,晨起偏南风4至5级,中午将 的今年最高气温纪录仅维持一天即被打 转为5级、阵风6至7级。 破。而一场急风骤雨已在酝酿,预计今夜抵 沪,将阻遏升温势头。

申城本月以来连刷"3"字头高温,昨天更 是逼近35℃高温线,但上海中心气象台专家 表示,这还不是申城"有史以来"热得最早的 5月。数据显示,自有气象记录以来,徐家汇 站最早的高温日出现在1939年的5月5日; 近十年中,2018年在5月12日便早早进入气 象学意义上的夏天,同年5月16日和17日更 是连续两天日最高气温超过35℃。

天气转折即将来临。据预测,本市今天 而行。

本报讯 (记者张天弛)申城气温又创今 白天多云,夜里转阴,还将迎来一场阵雨或

而在冷暖气团交锋碰撞下,本市明天还 将出现一场明显降水,或伴有雷电和短时强 降水。雨水打压下,明天气温将有所回落, 日最高气温降至20℃至23℃;此后,又将迎 来3天左右的多云天气,气温再次回升,预计 周后期最高气温升至26℃左右。

般而言,气象学意义上的人夏标准是立 夏后连续5天日均温不低于22℃。申城这次 能否一举入夏,还要看明天的天气情况而定。

右图:在上海街头,路人遮挡烈日匆匆

(图/视觉中国)



排列3第23125期公告

中奖号码: 5 5 8 直选每注奖金1040元 组选3每注奖金346元 组选6每注奖金173元

排列5第23125期公告

中奖号码: 5 5 8 3 5 每注奖金100000元

超级大乐透第23054期公告 中奖号码:

19 +25+30+31+34 一等奖 10000000 元 一等奖(追加) 8000000 元 二等奖 197 82842元 二等奖(追加) 66273 元 三等奖 10000元 四等奖 800 3000元

一等奖基金积累数: 874577473.87 元

泰大选反对党胜出拟组六党联盟

下议院第一大党远进党党魁皮塔通往总理之路仍面临颇多阻力

■本报驻马尼拉记者 张松

泰国选举委员会15日上午发布国会下 议院选举非正式计票结果,同为反对党的远 进党和为泰党合计赢得下议院过半数席位。

泰国14日举行国会下议院选举,改选 下议院全部500个议席。泰国中央选举委 员会15日上午宣布,计票工作完成超过 99%。非正式计票结果显示,此前并不被看 好的远进党一共获得151席,成为下议院第 一大党。前总理他信家族控制的为泰党紧 随其后获得141席,成为第二大党。现任总 理巴育领导的泰国人团结建国党则仅获36 席,在本次大选中排名第五。

远进党在此次选举中表现突出,一举拿 下首都曼谷33个选区席位中的32席,并在 为泰党的传统票仓清迈地区获绝对优势。

远进党党魁皮塔15日宣布,计划组建 由五个前反对党和一个新政党组成的联合 政府,由他出任总理。但考虑到国会上、下 议院格局,新政府组建仍面临变数。

皮塔当天中午在党总部向媒体宣布,该 党已准备好成为组建新政府的轴心政党,已 向同属民主派的另外5个政党发出邀请函, 包括为泰党、民族党、建泰党、自由合泰党和 么"。在被问及是否担心大部分上议院议员 贵的政治主张,比如打击商业垄断,以及发 最炙手可热的人物。今年42岁的皮塔出身 公正党。这6个政党一共拥有国会下议院 多达309席,足以组成联合政府。他呼吁各 方接受民意裁决,支持他执政。

皮塔透露,他已经给为泰党领导人贝东 丹·西那瓦打过电话,祝贺后者在选举中的 表现,并邀请其加入执政联盟。贝东丹同意 就此举行两党磋商。皮塔称,上述政党将向 公众宣布组建联合政府的政策及执政规划,



15日,曼谷,泰国远进党党魁皮塔在新闻发布会上与媒体合影。

并签署正式的谅解备忘录,以便民众了解《侮辱王室法》、支持同性婚姻、主张酒精自

远进党的异军突起让很多观察家感到 意外。但这在一个侧面反映出年轻一代泰 国人对政治、经济现状的不满及对变革的渴 望。在泰国政坛,远进党以立场激进甚至有 争议而引发强烈反响。比如该党主张修改

"未来100天"和"未来一年泰国会发生什 由化等。除此之外,远进党还提出很多反权 会反对其当总理时,皮塔表示并不担心,因 展首都曼谷以外的乡村经济等。皮塔15日 为他相信议员们"没有理由违背人民的呼声 还重申,他将推动成立宪法起草委员会,试 图重新起草一部国家宪法。

分析认为,远进党及其组建的执政联盟 距离真正执政还有多重挑战。按泰国选举 法规定,选举委员会将在60天内审查候选 人的资格。而皮塔据传持有其父一家已倒 闭的媒体公司股份目前正遭到调查,其被取

消议员资格的可能性不能被忽视。虽然皮 塔称他只是执行父亲的遗嘱,非股份所有 者,但此间分析人士指出,这件事很可能成 为军方对付皮塔的王牌。

更重要的是,在上议院250名议员中, 相当部分可能不会支持皮塔领导的联盟。 泰国上议院向来以亲军方和亲国王著称,而 皮塔及远进党鲜明的反军方、反君主制色彩 导致其很难获得大部分上议院议员的支 持。15日,两位上议院议员已经发表声明, 称将不会支持一位"质疑君主制"的总理候 选人。声明批评皮塔有关修改刑法相关条 文,从而动摇君主制的观点有违宪法。对 此,皮塔称修改涉及君主制的法律条文只是 该党主张,将通过在国会提案等法律程序推 进,能否通过取决于国会的集体决定。

今年7月,泰国国会将举行上、下两院 联席会议,共同选举出总理。只有获得两院 总议席过半席位,即376席的候选人才能当 选总理。从这个角度来说,皮塔登顶总理之 路并不平坦。对此,支持远进党的活动人士 称,如果现政府违背大选体现出的民意,强 行操纵总理选举,泰国人将再度走上街头。

但无论如何,皮塔已经成为泰国政治中 企业家家庭,其父蓬塞创办了一家农产品公 司,并曾担任农业与合作部顾问,皮塔本人 年轻时曾留学新西兰和美国。学成回国后, 除经营家族企业外,皮塔还曾担任东南亚叫 车软件 GRAB 的执行董事。2018 年皮塔才 进入政坛,当选国会下议员。目前是单亲爸 爸的皮塔,在28岁时还被泰国社交媒体网 站评选为泰国五十位最佳单身汉之一。

"经济胁迫"的帽子美国最配戴

新华社北京5月15日电 (记者马卓言)针对七国集团(G7) 广岛峰会或将发表有关"经济安保"的附属声明,强调反制"经济 胁迫",外交部发言人汪文斌15日表示,"经济胁迫"这顶帽子 毫无疑问是美国最配戴, 日方对此应该有深切体会。

外交部发言人表示

当日例行记者会上,有记者问:据报道,知情人 国集团广岛峰会或将发表有关"经济安保"的附属声明,强调 反制"经济胁迫",维护供应链韧性并实现公平竞争,并在半 导体、关键矿物等领域摆脱对中国依赖。中方对此有何评论?

"说到'经济胁迫',这顶帽子毫无疑问是美国最配戴。' 汪文斌说,作为上世纪80年代"广场协议"的受害者,日方 对此应该有深切体会。如果七国集团国家真正关注经济安全的 话,就应当要求美国立即停止以国家安全为名行打压、遏制他 国之实,停止滥施单边霸凌行径,停止胁迫盟友搞排他性小圈 子, 停止扰乱全球产业链供应链安全稳定, 停止将世界分裂成 两大市场、两套体系。这是当前世界经济面临的首要威胁。

汪文斌表示,美国胁迫有关国家对中国大搞经济脱钩、科 技封锁, 无理打压中国企业, 绝不是什么"公平竞争", 而是 严重违背市场经济原则和世贸组织规则。

汪文斌说,如果G7国家真正关注经济安全的话,就应当 要求美国不得以不断提高债务上限的方式解决国内的债务违约 问题, 纠正激进调整货币政策的做法, 不要将美国国内的风险 转嫁给全世界。如果G7国家真正关注经济安全的话,就应当 立即查明并严惩北溪管线爆炸案真凶,维护重要跨国基础设施

"我们敦促美日等G7国家,身为'富国俱乐部'成员,不能只 从G7等少数国家利益出发,损害国际社会绝大多数国家的利 益,而应顺应开放包容的时代大势,多想想如何为世界的和平、 稳定与发展做些实实在在的好事。"汪文斌说,"日本作为G7轮 值主席国不要为虎作伥,不要做经济胁迫的同谋和帮凶。"

澳大利亚贸易部长表示 "澳大利亚不希望与中国脱钩"

"澳大利亚不希望与中国脱钩,相反,我们希望扩大同中国 的经贸往来。"澳大利亚贸易部长法瑞尔(中文名唐方睿)日前在 北京接受新华社独家专访时作出上述表态。

法瑞尔是4年来首位访问中国的澳大利亚贸易部长。中国 商务部部长王文涛与法瑞尔12日在京共同主持召开第16届中 澳部长级经济联委会。法瑞尔在专访中表示,中国政府一直致 力于提高本国人民福祉,在这个过程中,澳大利亚也可以发挥支 持作用。中国多年来一直是澳大利亚最大贸易伙伴,澳大利亚 则是中方重要的大宗商品提供方。

法瑞尔对刚刚过去的"五一"假期中国民众爆发的旅游热情 印象深刻。他认为,旅游业回暖不仅对中国是好消息,对澳大利 亚以及世界各国也都是好消息。"新冠疫情大流行期间,全世界 旅游业都遭受损失。现在,中国游客重新开始旅游,我们相信澳 大利亚优质的旅游资源将得到中国消费者的青睐。'

澳大利亚政府日前预测,本财年或将出现15年来首次财政 盈余。法瑞尔说,这部分得益于过去12个月澳大利亚对外贸易 的强劲增长。"财政盈余从何而来?我们必须扩大外贸,包括进 一步巩固与中国的经贸关系。"法瑞尔强调,澳大利亚与亚洲国

家有着紧密联系,希望不断加强这种联系。 新华社记者 徐海静 马峥(据新华社北京5月15日电)

现任总统埃尔多安未能一锤定音

土耳其大选两候选人进入第二轮角逐

总统埃尔多安与反对党联盟候选人克勒奇 达尔奥卢进入将于本月28日举行的总统选 举第二轮投票。

票;反对党阵营"民族联盟"候选人克勒奇达 联盟"由埃尔多安领导的执政党正义与发

当地媒体15日公布的统计结果,土耳其现任 一名候选人锡南·奥安得票率较低。正式计 执政党正义与发展党赢得266个议席,"民 注册选民约340万。境外投票已于本月9日 票结果预计在本月19日由最高选举委员会 公布

议会选举方面,本次共有24个政党和 据土耳其阿纳多卢通讯社公布的非正 151名独立候选人参选。根据对99.27%选票 式结果,根据对99.38%选票的统计结果,在 的统计结果,在三大政党联盟中,"人民联 3 名候选人中,埃尔多安赢得49.42%的选 盟"获得议会600个席位中的321席,"人民

本报讯 综合新华社消息,根据土耳其 尔奥卢赢得44.95%的选票,排名第二。另 展党、在野党民族行动党等政党组成,其中 族联盟"获得213席,"劳动与自由联盟"获得

土耳其总统任期5年,选举采用两轮投 票制的全民直选。第一轮投票中,如无候选 人获得逾半数选票,得票率前两位候选人参 加第二轮角逐

埃尔多安在首都安卡拉面向支持者讲 的叙利亚难民问题等。

话时说,他获得的选票领先竞争对手。尽管 现在还不知道第一轮投票是否已选出总统, 但如果土耳其民众选择进行第二轮投票,他 也表示欢迎。 克勒奇达尔奥卢呼吁支持者保持耐心,

同样称如果举行第二轮投票,他乐于接受并 将取得胜利。 土耳其约有6410万注册选民,其中境外

土耳其14日举行总统和议会选举投

票。埃尔多安和克勒奇达尔奥卢等候选人 角逐总统职位,24个政党和151位独立候选 人争夺大国民议会600个议席。备受选民关 注的议题包括经济、地震灾难应对、土境内